
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE

ECOLE JOSEPH BOURREAU, ESVRES-SUR-INDRE

25/02/2025

Personnes présentes :

Mairie : Mme Le Bronec (1ère adjointe en charge des affaires scolaires) ;

Enseignants :  .M.Herbert,  Mme  Allanic,  Mme  Prou,  Mme  Delorme,  Mme
Denis, Mme Labonne, Mme Clavel, Mme Lavrard, Mme Courtaud, M. Agnus,
M. Chantrel, Mme Benizeau, Mme Pairis, Mme Violante, Mme Aubert, Mme
Thauvin (maîtresse E), Mme Merrien (directrice).

Représentants  élus de la FCPE :  Sophie  Serrault,  Lucie  Lhomer,  Olivier
Marlet, Céline Picot et Anne-Claire Thérette, 

Représentants  élus  de  la  NAPEE :  Elisabeth  Nissard,  Marie  Talon,  Mme
Clermonté

DDEN : M. Joly

Excusés : Mme Roger (Inspectrice), 

Secrétaire de séance : Mmes LABONNE et DUQUENOY

 Présentation du RASED     : Mme Christelle Thauvin

Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté.

Mme  Thauvin,  maîtresse  E,  intervient  sur  le  temps  scolaire,  de  manière
ponctuelle,  pour  des  difficultés  récurrentes  face  aux  apprentissages,  à  la
demande des enseignants. Des groupes de remédiation avec 5 à 6 élèves
maximum présentant des difficultés similaires sont mis en place. Les parents

sont informés par le cahier de liaison. Elle prend des petits groupes d'aide de
la GS au CE2 et elle est une personne ressource auprès du cycle 3.

Mme Raimond est psychologue de l’Education Nationale. Les familles peuvent
la solliciter directement. Ses missions sont particulièrement consacrées aux
bilans  psychologiques,  aux  entretiens  avec  les  enfants,  les  familles  et  les
enseignants.  Elle  intervient  seulement  avec  l'accord  des  parents  et  est
soumise au secret professionnel. Elle participe à l'orientation des élèves.

Le  RASED  assiste  aux  équipes  éducatives  et  accompagne  les  projets
d’orientation.

Cette  année,  pas  d'aide  à  dominante  comportementale  sur  l'école  dans
l'équipe du RASED.

Le RASED participe aux équipes éducatives et aux ESS.

 Sécurisation des établissements scolaires

VIGIPIRATE :  Le niveau d'alerte actuel est le niveau « Urgence Attentat ».
Les portails et les portes qui donnent sur l’extérieur des bâtiments doivent être
fermés  à  clé.  Il  est  interdit  aux  parents  de  rentrer  dans  l'école  sans
l'autorisation des enseignants de surveillance même lors des entrées et
sorties des élèves et y compris pendant le temps périscolaire. Si le parent
souhaite communiquer une information à un enseignant,  il  peut  le faire en
s'adressant aux enseignants de service qui sont au portail. Pour tout échange
lié  à  la  scolarité  de  l'enfant,  le  parent  demandera  un  rendez-vous  à
l'enseignant  par  le  biais  du  cahier  de  liaison.  Lors  des  rendez-vous  de
parents,  l'enseignant  ira  ouvrir  la  porte  principale  au  parent  pour  le
recevoir.

Les  entrées  dans  l'école  pendant  les  horaires  scolaires  (en  dehors  des
horaires d'entrées et de sorties) se font uniquement par la porte d'entrée du
bâtiment  principal  en  sonnant  à  l'interphone.  Celui-ci  est  équipé  d'une
caméra.  Comme il  a été rappelé dans un mail  adressé aux familles,  il  est



nécessaire de se présenter et de se positionner devant la caméra afin que la
personne soit identifiée avant son entrée.

La directrice doit être prévenue par la mairie en cas de venue de personne
dans l'école pour des travaux.

PPMS (Plan  Particulier  de  Mise  en  Sûreté) :  Un  exercice  PPMS  risques
majeurs (scénario tempête) a eu lieu le 23/01/2025. La cellule de crise pour la
gestion  de  ce  PPMS   a  réuni  Mme  Merrien  et  Mme  Courtaud.  La
communication  par  chaîne  orale  de  classe  en  classe  au  sein  d'un  même
bâtiment  a  bien  fonctionné.  La  radio  avec  les  classes  de   CM2  a  bien
fonctionné également. En revanche, l'absence de radio dans la salle Rased
n'a pas permis de prévenir la maîtresse E qui était avec des élèves

A la demande du Ministère, les établissements scolaires doivent rédiger un
nouveau  PPMS  « unifié »  réunissant  l'ensemble  des  risques.  Celui  a  été
rédigé et transmis à l'Inspection.

Point  par  la  mairie  concernant  les  moyens  d'alerte  selon  les  risques :  La
municipalité  a  pour  projet  l'installation  dans  l'école  d'un  système
d'alarme  composé  de  boîtiers  émettant  des  signaux  sonores  et
lumineux selon le type de risque, à différents points stratégiques de
l'école. Une dernière réunion sera prochainement organisée entre les
services techniques et la directrice pour valider les points d'installation.
Les travaux doivent intervenir pendant les vacances d'avril 2025. 

 Rentrée scolaire 2025

Prévisions  des  effectifs :  348  élèves  à  la  rentrée  de  septembre  2025
(prévisions  identiques  aux  prévisions  2024).  Il  y  actuellement  360  élèves
inscrits (il y en avait 353 à la rentrée de septembre 2024).

Concernant le vote électronique pour les élections de parents d'élèves, une
réponse négative a été donnée par le Délégué chargé de la Protection des
données. 

 Compte-rendu des réunions de délégués :

Dans  le  cadre  de  l’éducation  à  la  citoyenneté  et  du  parcours  citoyen,  les
délégués sont réunis plusieurs fois par an par cycle afin qu’ils exposent les
souhaits des élèves et leurs remarques concernant les règles de vie à l'école,
dans la cour, à la cantine … Certaines réunions sont organisées autour de
thèmes de réflexion menés au sein des classes. Les remarques ou demandes
formulées par les enfants sont ensuite étudiées en conseil des maîtres ou lors
de la commission cantine. Les délégués ont été réunis en décembre autour de
la  question  suivante  « Comment  améliorer  le  bien  être  sur  les  temps  de
récréation ? ». 

Pour les 2 cycles, la demande d'installation d'un banc de l'amitié a été faite.
Celle-ci  est  validée  par  le  conseil  des  maîtres.  La  coopérative  pourrait
financée un banc pour une cour, à voir pour le 2ème banc (autour de 500 €) :
accord de financement de la NAPEE et la FCPE à hauteur de 50% chacune
pour un banc.

Pour la végétalisation  de la cour de CM, des plantes couvre-sol n'ont pas pris.
La mairie a demandé à la société qui a installé de revenir. les CE2/CM1 vont
proposer des idées d'ici septembre, la mairie étant prête à financer certaines
propositions si le budget le permet en fin d'année.

Des bancs dans la cour cycle 3 ont aussi été demandés. La demande est
transmise à la mairie. (réponse plus bas en lien avec le plan de végétalisation)

Suite  aux  propositions,  des  affiches  cour  propres  vont  être  réalisées,  des
pinces à déchets ou gants à déchets sont mis à disposition, des nichoirs et
mangeoires vont être achetés, un tutorat Cp/CE2 est à l'étude pour la rentrée
prochaine, un coin calme va être dessiné dans la cour cycle 2 ainsi qu'une

marelle (à voir avec les services techniques de la commune ).

Concernant le cycle 2, suite à cette réunion, le fonctionnement des  malles de
jeux a été revu,  un planning d'occupation des espaces dans la cour a été
établi,  du nouveau matériel de jeu a été proposé ou va être acheté et des



demandes ont été faites auprès des partenaires (marquages au sol à refaire,
financement de bacs à sable ….). 

La prochaine réunion se tiendra le mardi 18 mars en présence de Mme Le
Bronec  et  Mme  Labbé  et  portera  sur  le  temps  de  pause  méridienne,
notamment sur le restaurant scolaire.

 Projets de  l'école et des classes :

Retour  sur  l'enquête  harcèlement :  l'enquête  anonyme  élaborée  par  le
Ministère de l'Education Nationale a été proposée à tous les élèves du CE2 au
CM2. La question qui a reçu le plus de réponse positives est celle demandant
aux élèves s'ils ont déjà été victime de « moquerie ». Toute l'équipe est très
vigilante à ce point  particulier.  Cette thématique est  abordée régulièrement
avec les élèves. En particulier, nous revenons sur la différence entre blague et
moquerie car la confusion est souvent présente. Toute l'équipe enseignante
incite  régulièrement  les  enfants  à  venir  parler  en  cas  de  problème.  Toute
l'équipe de cycle 3 ainsi que Mme Thauvin (maîtresse E) a suivi la formation
Phare  (formation  reçue  par  les  directeurs  l'an  dernier).   Le  travail  sur
l'empathie est poursuivi dans les classes.

Spectacle présenté par la Tite compagnie de Chambray les Tours le 11
mars et financé par la FCPE et la NAPPE : en lien avec le travail mené sur
la  différence,  la  tolérance,  l'estime  de  soi ;  thématique  reprise  dans  le
répertoire de chants qui sera présenté en fin d'année. Les parents des deux
associations sont invités à assister au spectacle s'ils le souhaitent. Prévoir des
dates de réservation de la salle des fêtes pour l'an prochain.

École  et  cinéma :  Les  élèves  sont  allés  voir  « Microcosmos »  au  2ème
trimestre.

Interventions  sur  les  violences  dans  le  cadre  du  parcours  santé :
l'association Colosse aux pieds d'argile (conventionnée Education Nationale)
est  intervenue  le  4  février  auprès  des  élèves  de  CM1.  Le  but  est  de
sensibiliser les élèves à toutes les formes de violences (physiques, verbales,
numériques, sexuelles …). Cette intervention a été financée par la FCPE. Un
livret adapté au 1er degré a été distribué cette année.

A la fin de l'intervention, une temps de recueil de paroles est prévu et a été
encadré  par  la  directrice  et  l'intervenante  de  l'association  cette  année,  la
psychologue scolaire ne pouvant se libérer. 

Intervention de  l'association  Unicef  (conventionnée  Education
Nationale) dans le cadre du parcours citoyen : elle a concerné les classes
de CE2 et la thématique portait sur le travail des enfants dans le monde.

Restos  du  cœur : 295  kg  ont  été  collectés  au  sein  de  l'école  sur  une
semaine. C'est une bonne collecte. L'école maternelle Les sources clôturera la
collecte.

Défis  numériques :  De  nombreuses  classes  ont  participé  aux  défis
numériques  mis  en  place  par  la  mission  numérique  du  37  permettant  de
travailler et valider les compétences numériques au programme. Les enfants
utilisent les ordinateurs pour accomplir des missions dans différents domaines.
Le bon équipement de l'école (4 classes mobiles) permettent la réalisation de
ces défis.

Par ailleurs, la mission numérique est intervenue dans les classes de CE2
pour  initier  les  élèves  à  la  programmation  (robots,  cartes  électroniques,
déplacement sur quadrillage,...)

Intervention sur l'équilibre alimentaire dans le cadre du parcours santé :
Les élèves de CE2 seront accueillis le jeudi matin 3 avril au réfectoire par la
diététicienne et le chef cuisinier. Ils devront composer leur petit déjeuner de
manière équilibrée.

Intervention animateur CCTVI  :
CP : tri des déchets
CE1 : le compost
CE2 : le cycle de l'eau dans la nature

Matinée jeux : le 29 avril, seront organisés des ateliers « jeux » en équipes
avec des élèves des différentes classes.  Les parents seront  sollicités pour
aider à l'encadrement.

Liaison GS/CP :

– lecture  d'albums  par  les  CP  aux  GS  par  petits  groupes  de  6
(décembre puis février puis avril puis juin).



– GS viennent visiter les classes de CP 

– échanges par demi-classes en fin d'année. -  

– matinée jeux GS/CP mise en place par les CM2 de la classe de Mme
Violante  le 24 juin

– En juin, les parents des futurs CP sont invités à une réunion animée
par les enseignants de CP et la directrice.

. Toutes ces actions ont pour but de rendre le passage de l'école maternelle à
l'école élémentaire plus serein pour les enfants de GS.

Liaison CM2/6ème : Les collègues de cycle 3 et Mme Merrien passeront la
journée du 27 février au collège dans des classes de 6ème pour assister à des
cours. Les deux associations de parents (FCPE et NAPEE) ont adressé un
courrier à Mme Larduinat pour demander de relancer l'accueil des élèves de
CM2 sur le temps scolaire.

Classe de mer à Noirmoutiers du 12 au 16 mai pour CM1/CM2 : Différentes
actions de financement sont organisées en amont : course à la mer, tombola,
vente de chocolats et kit cookies.

Activités sportives : Intervention jeux d'opposition en mai/juin pour les CE2
mené par le professeur de judo d'Esvres et karaté pour les CM1 et CM2 de
février à avril (coopération enseignant et professeur de karaté 1 semaine sur
2).

Projet  Web  Radio  de  plusieurs  classes  de  l'école :  26/05,  diffusion  en
podcast sur site académique. 
Journaliste  d'Ici  Touraine intervenu en CE2 dans la  classe de Mme Pairis,
podcast disponible sur le site de la radio.

Sorties des classes de CE1 et CE2 Mme Pairis à Tours :  intervention au
musée des Beaux Arts, atelier, visite à pied autour de la cathédrale, musée du
compagnonnage et musée de la faune aquatique. Transport en bus ou train
selon les classes. Autre sortie en mars au Grand Théâtre pour aller voir un
orchestre symphonique. Visite de la Nouvelle République pour la classe de
Mme Pairis. 

 Travaux et  investissements et retour sur les questions posées
lors du 1er CE:

Végétalisation cour Cycle 3 : Il manque des bancs et plus généralement un
aménagement  des  espaces  de  détente. Quel  financement  pour  continuer
d'avancer le  projet ?  Mme Le Bronec va relancer ce point  puisque c'était
initialement prévu. Elle propose à l'école de proposer un projet.

Réfection des toilettes des enfants partie CM :  Clôture juridique en cours.
Pas de date fixée, plutôt au printemps.

Remise en état de l'espace vert qui longe les classes des CM : Qu'en est-
il ? L'espace a été nettoyé récemment.

Mur endommagé par une ancienne infiltration classe de Mme Benizeau
(demandé depuis plusieurs années) : Qu'en est-il ? Mme Le Bronec explique
que cela est à traiter en même temps que les travaux dans la classe de Mme
Violante. Pas de réponse sur le délai actuellement.

Arbres cour cycle 2 : il n'y a pas eu de bourgeons au printemps dernier dans
les 2 arbres plantés. Qu'en est-il ? (et nouvelle demande pour élaguer le tilleul
plus haut que les autres années afin d'éviter que les abeilles volent trop près
des enfants). Les arbres ont  été  changés pendant  cette  année scolaire  et
devraient bourgeonner prochainement. Projet de banc suggéré par la NAPEE
autour du 2ème arbre et Mme Le Bronec répond favorablement à ce projet à
inclure dans le projet de bancs cour cycle 3. 

Installation d'un mur de légos sous le préau cycle 2 :  Mr Gesvret doit le
mettre  en  place  prochainement  sur  des  anciens  claustras.  La  coopérative
financera l'achat des plaques et des légos.

Demande de terre pour combler les bacs fabriqués par l'ALSH pour le mois
d'avril. En novembre, une demande de terre a été faite pour des plantations de
bulbes, cela n'a pas été possible.

Investissement à prévoir : .

Demande des membres du CE :

– un  thermostat  dans  chaque  classe  pour  régler  la  température  car
l'isolation  étant  différente  dans  l'ensemble  des  bâtiments,  il  peut
actuellement faire trop chaud dans une classe et pas assez dans une
autre

– prévoir  un  plan  de  rafraîchissement  des  classes  et  des  cages
d'escaliers : Mme Le Bronec confirme qu'il y a un projet de rénovation



énergétique de l'école, en priorité sur le bâtiment le plus ancien. Etude
pour la rénovation prévue cette année. Pas de date de mise en place
prévue.

– Nouveaux rideaux prévus d'être installés en février dans la classe de
Mme Pairis n'ont pas été installés. Mme Merrien fera le point avec M.
Gesvret.

 Questions diverses préparées et dates à retenir     :

Question parents : Les portes des toilettes sont-elles équipées d'anti-
pince  doigts ? (Incident  en  mai  dernier  côté  « charnières »  de  la  porte)
Actuellement non (pas d'obligation)- Demande transmise à la mairie. La mairie
ne prévoit pas d'en poser. Mme Le Bronec ne sait pas ce qui est prévu sur les
futures toilettes. Règle de sécurité redonnée aux élèves sur ce point.

M. Gassot a évoqué le fait qu'un hommage serait rendu à M. Bourreau en
avril ou mai 2025 car cela fera 80 ans qu'il est mort en déportation. Avez-
vous  des  informations  à  nous  communiquer  afin  que  cet  hommage
puisse  être  préparé  ?  La  date  n'est  pas  fixée,  Mme  Le  Bronec  va  la
reconfirmer au plus tôt. Contenu de l'intervention à co-construire avec l'école.

Qu'en est-il de la présentation du spectacle "J'ai découvert la haine le
jour de mes 10 ans" auprès des 3 classes de CM2.
Mme Le Bronec n'est pas au courant, elle doit revenir vers l'école pour plus de
précision.

En début d'année avait été évoqué la demande d'avoir accès à de l'aide
aux  devoirs  en  périscolaire,  le  projet  a-t-il  été  étudié  ?  Une  réunion
réunissant ALSH, mairie, Association de parents d'élèves et Mme Merrien va
se tenir en mars. La difficulté sera de trouver des personnes volontaires et une
structure responsable (ça ne peut être l'école). La FCPE demande à la mairie
la possibilité d'évaluer le coût pour 2 soirs par semaine.

Y a-t-il une fermeture de classe envisagée pour la rentrée comme l'ont 
évoqué certains médias ? L'école Joseph Bourreau fait partie de la liste des 
écoles dont les effectifs sont étudiés par l'Inspection académique dans le 
cadre de la carte scolaire.

Dates à retenir :

Course à la brioche : samedi 8 mars 2025 (la FCPE se chargera de fournir
les brioches)

Spectacles de musique : les 17, 19 et 20 juin 2025 en fonction des classes,
à la salle des fêtes.

Fête d’école : vendredi 27 juin 2025 dans la cour de l'école.

Prochain conseil d’école : jeudi 10 juin 2025 à 18h30.

Fin du conseil d'école à 20h25.

Signatures :

Directrice :Mme Merrien        Secrétaire : Mmes Labonne et Duquenoy

Mairie : Mme Le Bronec


